

Вопрос: Об НДФЛ при выплате садоводческим товариществом вознаграждения работникам, а также о применении НПД в отношении доходов по трудовым договорам.

Ответ:

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 30 декабря 2019 г. N 03-11-11/103114

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел обращение и сообщает следующее.

Согласно [пункту 1 статьи 3](#) Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) каждое лицо должно уплачивать законно установленные налоги и сборы. Эта [норма](#) развивает закрепленную в [статье 57](#) Конституции Российской Федерации конституционно-правовую обязанность каждого платить законно установленные налоги и сборы.

[Пунктом 1 статьи 210](#) Кодекса установлено, что при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной форме, или право на распоряжение которыми у него возникло, а также доходы в виде материальной выгоды, определяемой в соответствии со [статьей 212](#) Кодекса.

В соответствии с [подпунктом 6 пункта 1 статьи 208](#) Кодекса для целей обложения налогом на доходы физических лиц к доходам от источников в Российской Федерации относится вознаграждение за выполнение трудовых или иных обязанностей, выполненную работу, оказанную услугу, совершение действия в Российской Федерации.

Таким образом, вознаграждения работников, выплачиваемые садоводческим товариществом, подлежат обложению налогом на доходы физических лиц в установленном порядке с применением налоговой ставки в размере 13 процентов, если налогоплательщик признается налоговым резидентом Российской Федерации.

Также сообщаем, что с 1 января 2019 года в соответствии с Федеральным [законом](#) от 27.11.2018 N 422-ФЗ "О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима "Налог на профессиональный доход" в городе федерального значения Москве, Московской и Калужской областях, а также в Республике Татарстан (Татарстан)" (далее - Федеральный закон N 422-ФЗ) проводится эксперимент по введению специального налогового режима "Налог на профессиональный доход" (далее - НПД).

Согласно [части 1 статьи 6](#) Федерального закона N 422-ФЗ объектом налогообложения признаются доходы от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав).

При этом на основании [пункта 1 части 2 статьи 6](#) Федерального закона N 422-ФЗ не признаются объектом налогообложения НПД доходы, получаемые в рамках трудовых отношений.

Таким образом, в отношении доходов, полученных по трудовым договорам, не может применяться НПД.

Одновременно сообщаем, что по вопросам применения Федерального [закона](#) от 29.07.2017 N 217-ФЗ "О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 217-ФЗ) следует обращаться в Минэкономразвития России, так как оно является разработчиком и куратором Федерального [закона](#) N 217-ФЗ.

Настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.

30.12.2019
